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     Από το  ςχολικό ζτοσ  2020-2021 και εφεξισ ςφμφωνα με τθν με αρ. πρωτ. 
13423/ΓΔ4/04-02- 2021 (ΦΕΚ Βϋ 491/09-02-202) Υπουργικι Απόφαςθ με κζμα: 
«Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ 
Εκπ/ςθσ, κάκε ςχολικι μονάδα Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 
οφείλει να ζχει εγκεκριμζνο Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ ςτον οποίο 
αναφζρονται κζματα ςχετικά με τθ λειτουργία τθσ.  

φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται, φςτερα από ειςιγθςθ 
τθσ προϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του 
ςυλλόγου διδαςκόντων,  του εκπροςϊπου γονζων και κθδεμόνων, κακϊσ και 
εκπροςϊπου γονζων και εκπροςϊπου  του οικείου Διμου (Αρ.Πράξθσ 1/24-09-
2021). Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτολόγιο του νθπιαγωγείου, τθν πρϊτθ φορά 
εφαρμογισ του, αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ, ενϊ τα επόμενα ζτθ με τθν 
ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ 
τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/μακθτριϊν και των 
γονζων/κθδεμόνων. 
1.Ειςαγωγή: 

 Ο ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, είναι να 
βοθκιςει τα παιδιά να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά 
και κοινωνικά μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ 
εκπαίδευςθσ. 

 Το Νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ (μετά τθν 
οικογζνεια),κα πρζπει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ, ϊςτε τα παιδιά να 
αναπτφςςονται και να κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα. 
Σφμφωνα με το άρθρο 3, του Ν.1566, το Νθπιαγωγείο βοθκά τα νιπια «να 
καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ, να οργανϊνουν τισ πράξεισ τουσ, κινθτικζσ 
και νοθτικζσ, να εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ, από το 
φυςικό και το κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, 
ελεφκερα και αβίαςτα, να αναπτφςςουν τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και 
ζκφραςθσ, με ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα, ςτουσ τομείσ τθσ Γλϊςςασ, των 
Μακθματικϊν και τθσ Αιςκθτικισ». 

 Επιπλζον, το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει τον ςεβαςμό τθσ 
προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του 
αναγκϊν και τον ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ. Και όλα αυτά μζςα 
ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία βαςιλεφει θ χαρά, το παιχνίδι, θ δθμιουργία 
και θ πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 

 Το νθπιαγωγείο είναι ο χϊροσ όπου τα νιπια, περνοφν πολλζσ ϊρεσ 
κακθμερινά. Μακαίνουν, παίηουν, χαίρονται, δθμιουργοφν, ςυνεργάηονται. 
Πολλζσ φορζσ όμωσ αντιμετωπίηουν και δυςκολίεσ, τόςο οι μακθτζσ , που 
αφοροφν ςτθν προςαρμογι τουσ ςτο ςυγκεκριμζνο περιβάλλον και ςτθν 
ςυνφπαρξι τουσ με ςυνομθλίκουσ, όςο και το διδακτικό προςωπικό που 
αφοροφν ςτισ ςχζςεισ μεταξφ τουσ, με τουσ γονείσ αλλά ακόμα και ςτθν 
προςπάκεια παροχισ ποιοτικοφ εκπαιδευτικοφ ζργου. 
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 Θ ςχολικι ηωι καλό είναι να ρυκμίηεται από κάποιουσ κανόνεσ, οι οποίοι 
βοθκοφν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να λειτουργεί 
αποτελεςματικότερα ωσ μια αςφαλισ κοινότθτα μάκθςθσ. 

 Θ ςχολικι κοινότθτα είναι μία οργανωμζνθ ομάδα που ζχει όλα τα 
χαρακτθριςτικά τθσ κοινωνίασ. Το ςχολείο προετοιμάηει τουσ νζουσ να 
ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία. Θ εςωτερικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ 
οφείλει να εκπαιδεφει και να διαπαιδαγωγεί, ςφμφωνα με τα πρότυπα και 
τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ.  
 Για το ςκοπό αυτό ςυντάςςεται ο Κανονιςμόσ Εςωτερικισ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου μασ, ο οποίοσ είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα 
νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Με τον όρο "εςωτερικό κανονιςμό" εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των 
κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται 
ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου.  

 Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου αποτελεί 
ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ 
ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι 
τθσ διαφορετικότθτασ. 

  Σκοπόσ,  λοιπόν, του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου 
είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και 
τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ 
διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 
προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ 
αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ 
παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ 
ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και 
ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνϊριςθ. Στο πλαίςιο 
αυτό ο όροσ "ςχολικι πεικαρχία" αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και 
αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του ςφγχρονου δθμοκρατικοφ 
ςχολείου. 
 
2.Προςζλευςη-παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη (ςφμφωνα με την 
ιςχφουςα νομοθεςία) 

  Θ άφιξθ των μακθτϊν το πρωί γίνεται ςτο ςχολείο από τισ 8.15 π.μ. ζωσ τισ 
8.30 π.μ. Δφναται να λειτουργιςει πρόωρθ υποδοχι από τισ 7.45-8.00 μόνο 
αν υπάρχουν αιτιςεισ γονζων για τουσ μακθτζσ που επιλζγουν το 
προαιρετικό ολοιμερο πρόγραμμα (13.00-16.00). Ο ελάχιςτοσ αρικμόσ για 
τθ λειτουργία του είναι 5 νιπια/προνιπια. 

 Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Οι 
ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν άφιξι 
τουσ, δεν ειςζρχονται μζςα ςτον χϊρο του Νθπιαγωγείου λόγω των ειδικϊν 
ςυνκθκϊν, αλλά παραδίδουν τα παιδιά ςτθ Νθπιαγωγό ςτθν κεντρικι πόρτα 
του νθπιαγωγείου. 

 Τόςο θ αυλόπορτα, όςο και θ εξϊπορτα του κτιρίου του Νθπιαγωγείου, 
κλειδϊνονται ςτισ 8:30 π.μ. και παραμζνουν κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια 
λειτουργίασ του ςχολείου, για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν. 
Ανοίγουν μόνο κατά τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των νθπίων δθλαδι ςτισ 13.00  
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μ.μ., ϊρα αποχϊρθςθσ των πρωινϊν τμθμάτων και ςτισ 16.00 μ.μ. ϊρα 
αποχϊρθςθσ του ολοιμερου τμιματοσ. 

 Σα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενήλικεσ ςτην 
υπεφθυνη δήλωςη προςζλευςησ/αποχϊρηςησ που ςυμπλήρωςαν οι 
γονείσ τουσ κατά την εγγραφή τουσ.  

 Απαιτείται τθλεφωνικι ενθμζρωςθ ςε περίπτωςθ αλλαγισ προςϊπου που  
κα παραλάβει το παιδί ςασ 

 Τα παιδιά του τμιματοσ1 φεφγουν από τθν μπροςτινι είςοδο ενϊ τα παιδιά 
του τμιματοσ2 φεφγουν από τθν πίςω είςοδο. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια 
των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτον γονζα ι 
κθδεμόνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το 
ωράριο των παιδιϊν τουσ.  

 Αναφορά ςτθν ϊρα αποχϊρθςθσ των νθπίων (υποχρεωτικοφ και ολοιμερου 
προγράμματοσ) και ότι τα νιπια δεν αποχωροφν πριν τθ λιξθ του 
προγράμματοσ εκτόσ αν υπάρχουν εξαιρετικά ςθμαντικοί λόγοι. Στθν 
περίπτωςθ αυτι οι γονείσ επικοινωνοφν με το ςχολείο πριν τθν άφιξθ τουσ, 
ενθμερϊνουν για τον λόγο για τον οποίο το παιδί πρζπει να αποχωριςει και 
υπογράφουν ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ (παρ. 10, άρθρο 12, Π.Δ.79/2017, 
ΦΕΚ 109 Α). 

 Γνωςτοποίθςθ τθσ διαδικαςίασ που ακολουκείται ςε περίπτωςθ αςκζνειασ 
ενόσ νθπίου, κακϊσ και ςτθν περίπτωςθ που ο γονζασ κακυςτεριςει να 
παραλάβει το παιδί του. Θ αποχϊρθςθ του νθπίου από το ςχολείο γίνεται 
πάντοτε με τθ ςυνοδεία ενιλικα. 
Στο νθπιαγωγείο, ςτθν αρχι του πρϊτου τριμινου του διδακτικοφ ζτουσ και 
για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των δφο (2) εβδομάδων μπορεί να 
εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο νθπιαγωγείο για οριςμζνα 
νιπια που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, προκειμζνου να προςαρμοςτοφν. Το 
ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και το ςφλλογο 
διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του νθπίου (ΠΔ 
79/2017 όπωσ τροποποιήθηκε με το Νόμο 4559/2018, άρθρο 23). 

 Θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι  και ότι οι γονείσ κα πρζπει 
να ενθμερϊνουν τθν Προϊςταμζνθ ςε περίπτωςθ απουςίασ του παιδιοφ τουσ 
κακϊσ και για τον λόγο αυκθμερόν. 

 Θ ϊρα του διαλείμματοσ μπορεί να τροποποιείται ανάλογα με τισ ειδικζσ 
ςυνκικεσ που μπορεί να επικρατοφν και το είδοσ/διάρκεια των 
οργανωμζνων δραςτθριοτιτων (ευελιξία νθπιαγωγοφ να προςαρμόηει το 
χρόνο ςφμφωνα με το ςυγκεκριμζνο πλαίςιο τθσ τάξθσ). 

 Θ επίβλεψθ των μακθτϊν/τριϊν τθν ϊρα του διαλείμματοσ  γίνεται από τθν 
εκπαιδευτικό του εκάςτοτε τμιματοσ. 

 Σφμφωνα με ςχετικζσ εγκυκλίουσ του ΥΠΑΙΘ  και οδθγίεσ  του ΕΟΔΥ λόγω 
GOVID-19 τα διαλείμματα των τμθμάτων γίνονται ςε διαφορετικζσ ϊρεσ. 

 Τα νιπια/προνιπια που  μεταφζρονται ςτο Νθπιαγωγείο μασ με  λεωφορείο  
του ΚΤΕΛ από το Θοφριο/ Χειμϊνιο  ζρχονται κανονικά το πρωί αλλά 
φεφγουν πρϊτα από το ςχολείο, ζνα δεκάλεπτο πριν γίνει θ αποχϊρθςθ των 
άλλων νθπίων. 
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            Πρόγευμα – γεφμα 

 Κάκε παιδί κα πρζπει από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ να ζχει μαηί του 
μία ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), μζςα ςτθν 
οποία κα φζρνει κακθμερινά το πρόγευμα και το ελαφρφ γεφμα του. 
α) Τάπερ με δεκατιανό ( να είναι εφκολο ςτθ χριςθ από τα ίδια τα παιδιά). 
β) Υφαςμάτινθ πετςετοφλα. 
γ) Παγουρίνο ι μπουκάλι με νερό 
Τα φροφτα κα είναι κακαριςμζνα και κομμζνα ςε μπουκίτςεσ. 

 Σα παιδιά που παρακολουθοφν το προαιρετικό ολοήμερο πρόγραμμα 
θα ζχουν επιπλζον: 
 

 Μεταλλικό  ςκεφοσ με καπάκι με το μεςθμεριανό φαγθτό, κατάλλθλο για 
να ηεςταίνεται ςτον θλεκτρικό φοφρνο του ςχολείου, όπου κα 
αναγράφεται ( με ανεξίτηλο μαρκαδόρο) το όνομα και το επίθετο του 
παιδιοφ ςτο καπάκι και ςτο πλαϊνό μζροσ του ςκεφουσ 

 Θα πρζπει, επίςθσ, να ζχει μία μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα τθν οποία κα 
ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, το μπολ του φαγθτοφ του, κουτάλι/ πιροφνι και 
το παγουρίνο/ μπουκάλι του. 

 Οι ϊρεσ του προγεφματοσ και του γεφματοσ είναι ιδιαίτερεσ ςτιγμζσ τθσ 
θμζρασ. Παρακαλοφμε να μθ δίνετε ςτο παιδί ςασ τρόφιμα, τα οποία δεν 
του αρζςουν ι τα οποία δυςκολεφεται να φάει, γιατί αυτό είναι πικανόν να 
αποτελζςει αφορμι για αντιδράςεισ του προσ το νθπιαγωγείο.  

 Φροντίηετε να παίρνει μαηί του υγιεινζσ τροφζσ – ωσ επί το πλείςτον – και 
απαγορεφονται τα γαριδάκια, τςιπσ, ςοκολάτεσ, κρουαςάν τυποποιθμζνα 
κ.α. Δεν πρζπει να ζχει μαηί του ξθροφσ καρποφσ, τςίχλεσ, ι καραμζλεσ, για 
λόγουσ αςφάλειασ τόςο του ιδίου, όςο και των άλλων παιδιϊν. 

 

              Απουςίεσ: 

Θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν 

εκπαιδευτικό του τμιματοσ. Θ ανελλιπισ φοίτθςθ του παιδιοφ αποτελεί βαςικι 

προχπόκεςθ τόςο για τθν ομαλι προςαρμογι του ςτο ςχολικό περιβάλλον, όςο και 

για τθν απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του προγράμματοσ δραςτθριοτιτων του 

νθπιαγωγείου. Οι απουςίεσ ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςτθν ιςτοςελίδα 

του myschool, γι’ αυτό τον λόγο κα πρζπει να γνωρίηουμε τθν αιτιολόγθςι τουσ. Στο 

άρκρο 13 του Π.Δ. 79/2017 προςτίκεται παράγραφοσ 5, ωσ εξισ: «5. Αν οι απουςίεσ 

του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ 

βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ 

του ςυλλόγου διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ του 

Συντονιςτι Εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν. Σε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ 

επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. Παιδιά που εμπίπτουν ςτο πεδίο 

εφαρμογισ τθσ παραγράφου 8 του άρκρου 6 εγγράφονται υποχρεωτικϊσ ςτο 

δθμοτικό.».  
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  Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν , 
φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

 Αν είναι άρρωςτο, υποχρεωτικά κα πρζπει να προςκομίηεται ιατρικι 
βεβαίωςθ ςτθν οποία κα αναφζρεται επακριβϊσ το είδοσ τθσ αςκζνειασ που 
είχε και κα τονίηεται ςαφϊσ από τον κεράποντα ιατρό θ δυνατότθτά του να 
επανζλκει ςτο νθπιαγωγείο, χωρίσ να υπάρχει κίνδυνοσ μετάδοςθσ τθσ 
αςκζνειάσ του ςτα άλλα παιδιά. Αν δεν είναι άρρωςτο, κα προςκομίηεται 
υποχρεωτικά, βεβαίωςθ των γονζων ςτθν οποία κα αναφζρεται ο λόγοσ τθσ 
απουςίασ του. Όταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και 
αδικαιολόγθτα από το ςχολείο ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα 
με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και ενθμερϊνει τθν/τον Διευκφντρια/ι - 
Προϊςταμζνθ-ο του ςχολείου. Εφόςον δεν επιλφεται το πρόβλθμα τθσ 
ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ αναηθτείται ο μακθτισ και θ 
οικογζνεια του μακθτι μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ αρχισ 
κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ (άρθρο 13, ΠΔ79/2017). 
 

 Αν το παιδί ςασ υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι 
ι αν ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, 
παρακαλοφμε να ενθμερϊςετε για το κζμα αυτό τθ νθπιαγωγό. Θα ςασ 
δίδονται και ςυγκεκριμζνα ζντυπα για το φάκελο του παιδιοφ ςασ, τα οποία 
κα κλθκείτε να ςυμπλθρϊςετε. 

  Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ νθπιαγωγοφσ ςε νιπια, 
όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία (Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010) 
 
3. υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν- Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ: 
Τα κζματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν-τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν 

αντικείμενο ςυνεργαςίασ του εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, 
τθν Προϊςταμζνθ/Διευκφντρια του ςχολείου, τον εκπαιδευτικό του τμιματοσ 
ζνταξθσ (αν υπάρχει), τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, τα οικεία Κ.Ε.Σ.Υ, ϊςτε 
να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. 
Ειδικότερα ςε περίπτωςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ ενόσ νθπίου καλείται ο 
γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχολείο και ενθμερϊνεται με ςτόχο τθν από κοινοφ 
ςυνεργαςία για τθν επίλυςι τουσ. Αν θ ςυμπεριφορά επαναλαμβάνεται και 
εγκυμονεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων 
μπορεί να ανακεωριςει τον τρόπο ςυμμετοχισ του παιδιοφ ςε εξωτερικζσ 
δραςτθριότθτεσ του ςχολείου (επιςκζψεισ), όπωσ με ενδεχόμενθ ςυνοδεία των 
γονζων του. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από κάκε απόφαςθ λαμβάνεται υπόψθ θ 
βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ.  

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει 
κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 
αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν 
θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά 
πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, 
τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ 
και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν  ςυμπεριφορά των 
παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα 
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αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. Σοβαρά ηθτιματα ςυμπεριφοράσ καταγράφονται ςτο 
Θμερολόγιο Σχολικισ Ηωισ. Θ αλλαγι περιβάλλοντοσ του μακθτι είναι μζτρο 
παιδαγωγικοφ ελζγχου και μπορεί να γίνει με απόφαςθ του ςυλλόγου 
διδαςκόντων: α) όταν πρόκειται για αλλαγι τμιματοσ, β) με τθ ςυναίνεςθ του 
γονζα/κθδεμόνα όταν πρόκειται για αλλαγι ςχολείου (άρθρο 14, ΠΔ 79/2017). 

 

 

 

4. Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ : 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 
διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ,  εξαναγκαςμοφ και 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ.  

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ 
ςχολείου-οικογζνειασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου με Φορείσ όπου 
κρίνεται ςκόπιμο. 
Στόχοσ μασ είναι να προλάβουμε αλλά και να αντιμετωπίςουμε φαινόμενα βίασ και 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ μζςα από κατάλλθλεσ δραςτθριότθτεσ, ςυηθτιςεισ με τουσ 
μακθτζσ και ενθμερϊςεισ των γονζων. 
 
5. χολικζσ εκδηλϊςεισ –Δραςτηριότητεσ : 
 
Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 
ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 
γνϊςεων των νθπίων/προνθπίων, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 
ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. 

 Όλεσ οι γιορτζσ  τθσ φετινισ ςχολικισ χρονιάσ 2020/21 ςφμφωνα με τισ 
οδθγίεσ του ΕΟΔΥ και τισ αποφάςεισ των Κ.Υ.Α.  πραγματοποιοφνται ανά 
τμιμα χωρίσ τθν παρουςία γονζων. 

  Στισ Εκνικζσ γιορτζσ αλλά και ςτισ κρθςκευτικζσ  μετά τθ λιξθ τθσ γιορτισ 
αποχωροφν τα παιδιά και δεν λειτουργεί το Ολοιμερο. 

 Κατά τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ και τισ θμζρεσ των γενεκλίων των νθπίων 
μπορεί να αφιερωκεί λίγοσ χρόνοσ για ευχζσ και ψυχαγωγικζσ  
δραςτθριότθτεσ αλλά δεν επιτρζπονται τα κεράςματα λόγω Covid-19 και 
αλλεργιϊν κάποιων παιδιϊν. 
 

            Διδακτικζσ επιςκζψεισ: 
 

 Διδακτικζσ επιςκζψεισ και περίπατοι δφνανται να διεξάγονται ανά τμιμα με 
υποχρεωτικι χριςθ μάςκασ. Επιλεκτικζσ επιςκζψεισ ι περίπατοι 
μεμονωμζνων τμθμάτων και με τιρθςθ όλων των αναγκαίων μζτρων 
προςταςίασ, μποροφν να πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ 
διαδικαςίασ, φςτερα από ςυνεκτίμθςθ των επιδθμιολογικϊν δεδομζνων.  

 Αναφορικά με τισ επιςκζψεισ που πραγματοποιεί το Νθπιαγωγείο ςτο 
πλαίςιο των ςχεδίων εργαςίασ που υλοποιεί, τονίηεται ότι οι γονείσ 
υπογράφουν υπεφκυνεσ δθλϊςεισ ζγκριςθσ ςυμμετοχισ των παιδιϊν τουσ 
ςτισ επιςκζψεισ και για το λόγο αυτό κα πρζπει να ελζγχουν τισ τςάντεσ των 
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νθπίων. Σε διαφορετικι περίπτωςθ τα παιδιά δε ςυμμετζχουν. Κατά τθ 
φετινι χρονιά οι επιςκζψεισ πραγματοποιοφνται ανά τμιμα. 

 Χρήςη εικόνων και βίντεο από ςχολικζσ δραςτηριότητεσ: Δεν επιτρζπεται 
ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν να αναρτιςουν φωτογραφίεσ ι 
βίντεο ςτο διαδίκτυο από διάφορεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου. Εικόνεσ από 
ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ των παιδιϊν που κα αναρτθκοφν από τουσ 
εκπαιδευτικοφσ ςε εγκεκριμζνουσ εκπαιδευτικοφσ ιςτότοπουσ και ςτο 
ιςτολόγιο του ςχολείου, κα ζχουν υποςτεί επεξεργαςία και κα γίνονται μόνο 
μετά τθν ενυπόγραφθ ζγκριςθ των γονζων για τθν προςταςία των 
προςωπικϊν δεδομζνων των νθπίων.(ΝGDPR 4624/2019) 
 

 6. υνεργαςία ςχολείου –οικογζνειασ – υλλόγου Γονζων και Κηδεμόνων: 
 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και 
του κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι 
ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. Θ εμπιςτοςφνθ 
του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων 
προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθν 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι 
ςυνεννόθςθ, απευκφνονται  ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ 
εκπαιδευτικοφσ με τθ δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που 
επιβάλλει το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ. Για 
το λόγο αυτό οι ςυναντιςεισ γονζων και εκπαιδευτικϊν κα είναι τακτικζσ, 
εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου, αλλά εντόσ ωραρίου εκπαιδευτικοφ και κα είναι 
προςωπικζσ λόγω των μζτρων προςταςίασ. 

 Οφείλουν να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται 
ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου του ςχολείου, ςτθ 
ςχολικι ιςτοςελίδα και τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ. 

 Σε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων πρζπει το Νθπιαγωγείο να γνωρίηει 
ποιοσ από τουσ δυο γονείσ ζχει τθν κθδεμονία, προςκομίηοντασ τα 
απαραίτθτα ζγγραφα. 

 Οφείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και ςτθν 
προϊςταμζνθ κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά ςτθ ςωματικι και ψυχικι υγεία 
του μακθτι αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (π.χ. 
διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου θ νθπιαγωγόσ να γνωρίςει καλφτερα 
τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του και να δουλζψει πάνω ς’ αυτζσ. 

 Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι, ιδιαίτερα μακροχρόνιασ ι 
επαναλαμβανόμενθσ, είναι απαραίτθτο να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το 
ςχολείο. 

 Προςκομίηουν ςτο ςχολείο τουσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ για άμεςθ 
επικοινωνία μαηί τουσ και ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε αλλαγι του 
αρικμοφ τθλεφϊνου τουσ. 

 Σε περίπτωςθ που ζνα νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο 
ςχολείο, δθλϊςει αδιακεςία, αμζςωσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τθ 
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νθπιαγωγό ι τθν προϊςταμζνθ του ςχολείου, ο γονζασ/κθδεμόνασ του για 
τθν άμεςθ προςζλευςι του ςτο ςχολείο και τθν παραλαβι του παιδιοφ του. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν κα πρζπει να προςκομίηουν ζγκαιρα τα 
διάφορα ζγγραφα (π.χ. Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Υπεφκυνεσ Δθλϊςεισ, 
κ.ά.) που τουσ ηθτοφνται από το ςχολείο. 

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί 
ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ςτον χϊρο του ςχολείου. Όταν κάποιοσ μακθτισ δθμιουργεί 
πρόβλθμα, πρζπει να το ςυηθτοφν πρϊτα με τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και 
ςτθ ςυνζχεια – αν δεν επιλυκεί- με τθν Προϊςταμζνθ. 

 Σε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί 
τουσ γονείσ ςε ςχολικό επίπεδο, κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν υπεφκυνθ 
νθπιαγωγό και τθν Προϊςταμζνθ. 

 Θ ενθμζρωςθ για κζματα αγωγισ και προόδου των μακθτϊν είναι δικαίωμα 
των γονζων/κθδεμόνων και κακικον των εκπαιδευτικϊν. Θ ενθμζρωςθ των 
γονζων/κθδεμόνων για τθ ςχολικι εργαςία, τθν πρόοδο των μακθτϊν και 
για κζματα αγωγισ ι ηθτιματα που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου 
πραγματοποιείται:  

1. ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όταν οι εκπαιδευτικοί και θ 
Προϊςταμζνθ του ςχολείου ενθμερϊνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για 
το ωρολόγιο πρόγραμμα και το αναλυτικό πρόγραμμα, τισ ϊρεσ και 
θμζρεσ επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ μαηί τουσ, 

2. μία φορά τουλάχιςτον τον μινα, ςε προκακοριςμζνθ από τον 
εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, μετά τθ λιξθ των 
μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και εντόσ του 
εργαςιακοφ ωραρίου. Επιπλζον, ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ μπορεί να 
ςυναντθκεί και εκτάκτωσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ κάκε φορά που 
κρίνεται αναγκαίο.   

3. Θ ςυνεργαςία ςχολείου – Συλλόγου γονζων και κθδεμόνων γίνεται 
εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου  

7. Ποιότητα ςχολικοφ χϊρου :  

 Στόχοσ του ςχολείου είναι να αποκτιςουν οι μακθτζσ αίςκθμα ευκφνθσ ςε 
ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι 
χϊροι των αικουςϊν, του αφλειου χϊρου και τθσ ςχολικισ περιουςίασ 
διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να 
καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ 
ςχολικισ περιουςίασ αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και 
παιδαγωγικά εκίηουν τα νιπια/προνιπια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ 
δθμόςιασ περιουςίασ. 

 Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ 
όλων μασ. Κάκε καταςτροφι εκτόσ από τθ δυςκολία και το κόςτοσ 
αποκατάςταςθσ αςχθμίηει και υποβακμίηει το χϊρο που ηουν και 
λειτουργοφν κακθμερινά. 

 Οι γονείσ και τα παιδιά ενθμερϊνονται  ότι ςεβόμαςτε τον ςχολικό χϊρο και 
φροντίηουμε για αυτόν. Θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ φκορϊν, κακισ χριςθσ 
του υλικοτεχνικοφ εξοπλιςμοφ του ςχολείου από τα νιπια επιβαρφνει το 
γονζα (π.χ. καταςτροφι βιβλίου τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ), κακϊσ ςτόχοσ 
του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια ςεβαςμοφ και τθσ αίςκθςθσ ευκφνθσ ςτα 
νιπια. 
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 Τα νιπια κα πρζπει να ςζβονται τουσ εςωτερικοφσ και εξωτερικοφσ χϊρουσ 
του νθπιαγωγείου. 

 Το 7ο Νθπιαγωγείο Ορεςτιάδασ διακζτει  δφο ευρφχωρεσ αίκουςεσ 
διδαςκαλίασ, δωμάτιο φπνου, κουηίνα και ζνα ευρφχωρο χϊρο για 
ψυχοκινθτικζσ δραςτθριότθτεσ. 

  
8. Λειτουργία ςχολείου ςε ζκτακτεσ ςυνθήκεσ 

 Ειδικά για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ 
των μακθτϊν τροποποιοφνται ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ εγκυκλίουσ του 
ΥΠΑΙΘ και ΕΟΔΥ λόγω των αναγκαίων μζτρων πρόλθψθσ διαςποράσ του ιοφ 
COVID-19. 

 Μακθτζσ και εκπαιδευτικοί φοροφν μάςκα ςε εςωτερικοφσ κι εξωτερικοφσ 
χϊρουσ κακ’όλθ τθ διάρκεια του ωρολογίου προγράμματοσ. Ο 
εκπαιδευτικόσ οφείλει να υπενκυμίηει ςτα παιδιά τθν τιρθςθ αποςτάςεων 
και τθν ορκι χριςθ του αντιςθπτικοφ. Αερίηει ανά τακτά χρονικά 
διαςτιματα τθν αίκουςα. Επίςθσ, φροντίηει να μθν υπάρχει ςυνωςτιςμόσ 
κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν.  

 Σε κάκε ςχολικι μονάδα ορίηεται από τον ςφλλογο Διδαςκόντων Υπεφκυνοσ 
διαχείριςθσ COVID-19, τα κακικοντα του οποίου ζχουν κακοριςτεί από τον 
Εκνικό Οργανιςμό Δθμόςιασ Υγείασ. 

 ΕΚΤΑΚΤΩΣ λόγω ςυνκθκϊν COVID-19 τροποποιείται θ ϊρα αποχϊρθςθσ ςε 
13:00-13:10 από 18-01-2021, ςφμφωνα με τθν υπ’ αρικμόν απόφαςθ Αρικμ. 
Φ7/3625/Δ1. 

 Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει 

ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − 

μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, Σχολικισ Επιτροπισ, 

Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 
  
 Θ τιρθςθ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ, ωσ ςθμαντικοφ 

εργαλείου για τθν απρόςκοπτθ και εφρυκμθ λειτουργία του Σχολείου και τθ 
ςυνεχι ποιοτικι του αναβάκμιςθ, αποτελεί υποχρζωςθ όλθσ τθσ 
εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. 

 Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν 
ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. 
Θ τιρθςι του από  τα νιπια/προνιπια, εκπαιδευτικοφσ και τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ, αποτελεί απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν εφρυκμθ 
λειτουργία του Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο, πάνω ςτο οποίο μπορεί το 
Νθπιαγωγείο να οικοδομιςει, για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά 
του. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 
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